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2. Queremos escalar 5 deportes diferentes. 8 participantes los ordenaron desde 1 (el
favorito) a 5 (el menos atractivo). La tabla que se presenta a continuacion

muestra las respuestas dadas.

Artes marciales | Baloncesto Balonmano Fiithol Natacion
Participante 1 1 2 3 4 5
Participante 2 2 1 b 3 4
Participante 3 5 4 3 2 1
Participante 4 3 4 1 2 5
Participante 5 1 4 2 5 3
Participante 6 2 1 3 o 5
Participante 7 3 2 5 1 4
Participante 8 4 5 3 1 2
L 2@ »@He M@ 9D

Escalar las preferencias de los estudiantes en relacion a estos deportes utilizando
el método de ordenacion por rangos.

Queremos elaborar una escala para medir habilidades sociales utilizando un

método de escalamiento. Para ello, respondieron 300 jueces sobre una escala de
7 puntos. Las respuestas de los jueces a un item de este test se presenta a

continuacion: NG
i e 1 e, e A,
Escala 1 2 3 4 5 6 7
Niimero de jueces ; 5 |15 25830 | 75 11201 30
15 ] o [ uc Q@9 {1s0)(zyop20e

a. Calcular la mediana para
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determinar el valor es
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ste item.

b. Determinar el coeficiente de ambigiiedad del item. ;Es recomendable
incluirlo en la versidn definitiva de la escala?
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4. Queremos elaborar una escala siguiendo la técnica de Likert para evaluar la
actitud de los estudiantes hacia un nuevo master. Elaboramos una version
provisional conformada por 5 items que podian valorarse de 1 a 5,
correspondiéndose el valor 5 con la actitud mas positiva. Los resultados
obtenidos por una muestra de 12 participantes aparecen a continuacion:

PARTICIPANTES

1 3 3 4 5 6 7 8 9 WL

A 3 4 5 0 3 5 4 3 4 2 7 1

B 1 3 2 4 3 2 4 3 5 1 2 3

ITEMS | C 2 1 3 3 4 1 5 1 4 5 3 4
D 5 5 2 1 1 4 4 3 5 7 4 3

E 4 5 4 ) 3 1 3 3 4 4 4 5
STl wn L.'*h, RN e O -

a. ;Qué participante presento la actitud mas negativa? Y @ mas posikua?

b. (Podemos decir que el grupo es bastante homogéneo en relacion a la actitud que

muestran? 22 —(2: (0 Rt:w.%a posiole {S’ 257]

No s YW.? MW?E;&?. MW" la Opisitia Heada a for F.N"Hw‘n
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5. El concepto AMISTAD fue valorado utilizando el diferencial semantico de
Osgood. La tabla que se presenta a continuacion muestra el nimero de
participantes que eligieron cada categoria en las escalas bipolares utilizadas para

. medir la dimension PODER.

] 2 3 4 5 6 i

Débil-fuerte 8 9 0 52 51 65 35
Fragil-resistente 6 9 1 33 51 60 40
Blando-duro 8 1 14 34 43 40 60

a. Calcular la puntuacion factorial de la dimension PODER. Indicar si puede
considerarse poderoso, neutral o poco poderoso.

b. Indicar la actitud hacia la AMISTAD en la dimension PODER de un participante
que respondio 4, 3 y 2 respectivamente en cada escala bipolar.
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6. 5 participantes respondieron a un cuestionario que media la actitud hacia el b
racismo. Sus respuestas se presentan en la tabla. 1 representa una actitud
favorable; 0, desfavorable. Calcular el coeficiente de reproductividad.
ftems i
Participantes 1 2 3 4 5 e
A 1 I 1 0 1 9
B 1 0 0 0 1 2
C 1 1 0 1 1 4
| D 0 0 0 1 1 Z
‘i‘ E 1 1 1 1 1 5
Z 4 3 2 2 b)
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